FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, USAC
CURSO DE MATEMATICA Il, TERCER SEMESTRE 2006

HOJA DE TRABAJO No. 6
DIFERENCIACION E INTEGRACION

I LIMITES

Determine el limite (si existe) de las siguientes funciones.

1.LmM (4 2C-x+1" 7.Lim,,, X - 8
X-2
2. Lim x 53 2% -5x-3 8 Lim v X' -10x> + 25
X-3 . 5-%°
3. Lim,L,s X -5x+4 9 Lim,,. X'-2x+2
T A 1 O At
X-4 14 x -3X
4 Lim 4,0 (x*+4): -16 10. Lim , . 5¢ +4x -1
a X 3 . n
X 8 - x" + 2
5 Lim 4.1 X _+ 1 1. Lim , ,. 3X°-4x+ 6
X +1 2x5-x-1
6. Lim y_,.3 X + 3x° -2x-6 12. Lim , 4.ap 27X + 27X° +9x_+ 1
X + 3x° -3x-9 Ox° +6x +1
Respuestas:

1) 0; 2)7;,3) 3 4)8 5)3-6)76;, 7)12 80 9 -3 10)«< 11) 0 12) 0

Il APLIQUE EL TEOREMA RELATIVO A CADA FUNCION DADA Y OBTENGA LA PRIMERA
DERIVADA.

~
1 f = (X +1)(x+2) 2 fy= (x+1)(x-1) (X +2x+1) /
3. fn= (Bx+2)/(x+2)" vxs-2 A Ty = (4% -1)1(5x +3) V x-3/5
5. fw= (C+a)’/(X’-a) vxza® 6. frg= 4+ 2x°-3x*-5x° +x* +x - 100 /
Respuestas: i
/1) 4 + 62 + 1 /2) 4x® + 6x° -2 7
13) (3x+10)V(x*+2) / 2(x +2) 24) A71(5x +3)2 ¢

' B) Bax (X’ +a)(x+1)/ (X -a) '6) 24x° +10x*- 12x° - 167 +2x + 1/ -
Il APLIQUE EL TEOREMA EN CADA FUNCION PARA CALCULAR LA SEGUNDA DERIVADA.
1. fy=2(3¢ +5)° 2.4 =(2x-1)* 3.1y = 4x(2x -1)°
Respuestas:
1) 1620x* + 3240x% + 900 2., =48 (2x -1)? 3)fy=10(2x -1)%(42x -5)
IV. POR DERIVADAS SUCESIVAS, CALCULE:

1. V= ° + x*- 2 R. 480x+24 U= x® + x*- 3x - R 720x
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V.

APLICACIONES DE LA DERIVADA

ENCUENTRE LAS ECUACIONES DE LAS RECTAS TANGENTES Y NORMALES EN LA
ABSCISA CORRESPONDIENTE A CADA FUNCION INDICADA.

Y= -1/4x -5/4 yy = 4x +7/8
Yig=2x +3 yn = -12x +3

yg= 50x -69 yn = -1/50 x +776/25
yig = 14x+116/27 yn = -1/14 x - 149/378
Yig = 3x +1 yn = -1/3x -7/3

foo= X + 2¢ +x -1 en x=-1/2
fo= 23" - 3% +2x +3 en x=0
fro= 5> - 3x* +2x -1 en x=2
fog = 4x° - 13x° + 4x -3 en x=-1/3
foo= 2x* +3xX° + 2x +1 en x=-1

b wN -~
DIDDD

CALCULE LOS INTERVALOS EN QUE CRECE Y DECRECE CADA FUNCION Y SUS
PUNTOS MAXIMOS Y MINIMOS.

fg= X -4x + 4 R. Dec. (-0,2) Crec. (2,) Min:(2, 0)

foo = 13X -12x% -2x R. Crec. (~o,-1) & (2,0) Dec (-1, 2) Min. (2, -10/3) Max. (-1,7/6 )
fog = X°+56/2>2 2x+1 R. Crec. (-o,-2) & (1/3,) Dec. (-2,1/3) Min. (1/3,35/54) ; Max.(-2,7)
fxy = X* - 52/3x>+ 60X” -1 R. Dec(=o, 0)&(3,10) Crec.(0,3) &(10, ) Min(0,-1)&(10,-4003)Max( 3, 152
fog =(x -1)3 (x+2 )2 R. Crec(-w,-2), (-4/5,1)8( 1, © )Dec.( -2, 4/5)Max.( -2, 0 Min(-4/5, -26244/3125)

b wN

CALCULE LOS PUNTOS DE INFLEXION Y LAS CONCAVIDADES EN LAS FUNCIONES.

fog = X2 - 8x R. Pl Notiene. Hacia anmiba: R

fog = 2X° - 24x +5 R. PI(0,5) Hacia abajo: ( o, 0) Hacia arriba: ( 0, «)

fo= X + 32 +9x +5 R. PI(1, 16 ) Hacia arriba: (<o, 1) Hacia abajo: (1, )

fo= 2x - 3 -12x +13 R. PI(1/2,-18/2) Hacia abajo: (<o , 1/2) Hacia arriba: { 1/2, «)

foo= 3x* - 4 - 16X R. P (4/3, -256/9) & (-2/3, -144/27 Hacia arriba: ( o , -2/3) &
(4/3, w)Hacia abajo: (-0, -2/3) & ( 4/3, )

LR LN S

CALCULE LA INTEGRAL O ANTIDERIVADA EN

. )
1. J ¥x dx R4Gx+C 2] (2 +10) dx R 1/22x* +10x+C
3. ] (5x* -15x% -5x° +2x-1) dx R.x° - 15/4x* - 5/3x° + x¥* -x+C

Se le plantean dos problemas, uno de maximizacion de ingresos y otro de protecciéon de un
ecosistema marino, que debera resolver utilizando el instrumental matematico de esta hoja.

5.1. (Maximizacién de ingresos) La demanda del producto de una compafiia varia con
el precio que ésta cobra por el producto. Si se ha determinado que los ingresos
anuales R (en miles de quetzales) son una funcién del precio p (en quetzales), y el
modelo funcional de los ingresos, R =f , = - 50 p° + 500 p, establezca: a) Ei
precio que debe cobrarse con el fin de maximizar los ingresos totales. R. Q. 5.00 b)
El valor maximo de los ingresos totales anuales de la compafiia. R. Q. 1,250 miles.

5.2 (Proteccion de zonas marinas y costeras). Se cuenta con 2,000 yardas de malla que
seran utilizadas para encerrar en tres lados, el maximo de area rectangular de un
manglar (ecosistema marino y costero), con el fin de proteger y conservar su
biodiversidad. Determine las dimensiones de x (ancho) y de y (largo) que daran
como resultado el area de proteccion mayor. ¢, Cual es el area maxima a proteger y

conservar? Sugerencia: Recuerde que x + 2y = 2,000
R. x= 1000 yardas; y = 500 yardas. Area = 500,000 yardas’
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